
+48 22 694 75 31 Al. Ujazdowskie 1/3
sekretariatDSP@kprm.gov.pl 00-583 Warszawa
gov.pl/premier

Maciej Berek

DSP.INT.4510.332.2025 
Warszawa, 13 sierpnia 2025 r.

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

z upoważnienia Prezesa Rady Ministrów Donalda Tuska, w odpowiedzi na interpelację o numerze 
K10INT11092, złożoną przez Panią Poseł Olgę Semeniuk-Patkowską, przekazuję poniższe 
informacje będące w zakresie właściwości Kancelarii Prezesa Rady Ministrów.

Zgodnie z § 28 ust. 1 Regulaminu pracy RM do projektów aktów normatywnych procedowanych w 
ramach rządowego procesu legislacyjnego, w tym realizujących postulaty deregulacyjne, dołączane 
są wyniki oceny przewidywanych skutków społeczno-gospodarczych, przedstawiane w 
dokumencie oceny skutków regulacji (OSR). Zakres oceny skutków regulacji jest wyznaczony treścią 
§ 28 ust. 2 - 4 Regulaminu pracy Rady Ministrów.
Wszystkie przyjęte przez Radę Ministrów projekty ustaw, wraz z oceną skutków regulacji, są 
publikowane w systemie elektronicznym RPL (https://legislacja.gov.pl), który przedstawia prace 
Rządu w zakresie tworzenia prawa.

We wniosku o wprowadzenie projektu dokumentu rządowego do Wykazu prac legislacyjnych i 
programowych Rady Ministrów wnioskodawcy określają cele projektu, proponowane środki 
realizacji, a także przewidywane oddziaływanie nowych regulacji prawnych na życie społeczne. 
Wniosek o wprowadzenie projektu do Wykazu rozpatruje Zespół do spraw Programowania Prac 
Rządu. Na podstawie treści wniosku dokonywana jest klasyfikacja projektu jako projektu 
dotyczącego deregulacji.

Całościowy wykaz rządowych aktów prawnych jest publicznie dostępny w ramach Wykazu prac 
legislacyjnych i programowych Rady Ministrów, prowadzonego w postaci elektronicznej na stronie 
https://www.gov.pl/web/premier/wplip-rm.
Ujęte w ww. Wykazie projekty deregulacyjne są oznaczone jako „UDER” (np. UDER88), ewentualnie 
mają dopisek o treści: Projekt zawiera rozwiązania o charakterze deregulacyjnym (np. projekt 
UD258).

Jednocześnie informuję, że w zakresie pytań nr 2 i 5 odpowiedzi udzieli Minister Finansów 
i Gospodarki.

Z wyrazami szacunku

Maciej Berek
/podpisano kwalifikowanym podpisem elektronicznym/
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